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Рисунок 1 – Професійні кваліфікації фахівця з публічних 

закупівель відповідно до Національної рамки кваліфікацій [2] 

Оновлений професійний стандарт дозволяє визначати рівень 
кваліфікації фахівців на чотири рівні професійної компетент-
ності. Це відкриває можливості для кар’єрного росту, компенса-
ції та мотивації, що враховує набутий досвід та здобуті знання, 
вміння, навички. 

Аналіз трудових функцій та компетентностей за професійни-
ми кваліфікаціями відповідно стандарту можна представити 
наступним чином (табл. 1). 

Таблиця 1 – Аналіз трудових функцій та компетентностей за 
професійними кваліфікаціями 

Трудова функція 
Рівень фахівця 

базовий середній просунутий експертний 

Стратегія 
закупівель 

– – + + 

Планування + + + + 
Організація про-
цесу закупівель/ 
участь у закупівлях 

+ + + + 

Договірна робота + + + + 
Аналіз закупі-
вельної діяльності 

+ + + + 

Вирішення конф-
ліктів та спорів 

+ + + + 

Просунутий та експертний рівень фахівця з публічних заку-
півель передбачає наявність магістерського рівня освіти та знач-

Професійні 
кваліфікації 

фахівця до НРК  

Фахівець базового 
рівня – 6 рівень НРК 

Фахівець середнього 
рівня – 6 рівень НРК 

Фахівець просунутого 
рівня – 7 рівень НРК 

Фахівець експертного 
рівня – 7 рівень НРК 
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ного стажу роботи в галузі, а також наявність компетентностей 
стратегічного планування та розвитку закупівель. 

Отже, при підготовці фахівців магістерського рівня освітня 
програма має передбачати формування компетентностей з ана-
лізу ринку, оцінки та зменшення ризиків закупівель, стратегіч-
ного планування, екологічних аспектів закупівель та інструмен-
тів і методів закупівель інновацій, оцінки та управління порт-
фелем закупівель, розвитку закупівельної діяльності організації. 
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ДИСТАНЦІЙНА ОСВІТА – ВАЖЛИВИЙ  
ФАКТОР МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗВО В УКРАЇНІ 

О. А. Пономаренко, магістр освітньої програми «Економіка 
підприємства», група Е ЕП_м_11 
Ж. А. Кононенко, доцент кафедри ЕКБЕІС – науковий 
керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Сучасний світ перебуває в системі постійних глобальних 
змін, перманентних викликів та глибинних перетворень. Відмі-
чається все більш зростаюча роль інформаційно-комунікаційних 
технологій, товарів і послуг у політичному, соціально-економіч-
ному та культурному житті людини, їх проникнення та поши-
рення у всі сфери людської діяльності. Світові тенденції пере-
ходу від індустріального до інформаційного суспільства, від 
індустріальної економіки до економіки інформаційної, еконо-
міки знань, корінні зміни соціально-економічної ситуації в 
Україні вимагають відповідного реагування з боку держави. В 
першу чергу, це стосується комплексу завдань з реформування 
освіти, як необхідного базису для просування на шляху модер-
нізації та долучення до когорти світових лідируючих держав. 
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Українська освіта і наука мають бути націлені на підготовку 
фахівців, здатних забезпечити сталий розвиток країни, підтри-
мувати баланс між природою і людиною, а головною місією 
науково-педагогічного співтовариства має стати не лише пере-
дача знань, а й розкриття творчого потенціалу кожної 
особистості. 

У законодавчому полі України існує кілька форм здобуття 
вищої освіти. Поряд з очною, заочною, вечірньою та екстернат-
ною стаття 42 Закону України «Про вищу освіту» передбачає і 
дистанційну форму навчання [1]. Вона являє собою таку форму 
організації навчального процесу, за якої її активні учасники 
(об’єкт і суб’єкт навчання) досягають цілей освітньої діяльності, 
здійснюючи навчальну взаємодію принципово й переважно 
екстериторіально, тобто на відстані, що не дозволяє і не перед-
бачає безпосередню навчальну взаємодію учасників віч-на-віч. 
Основний її принцип полягає в отриманні освітніх послуг без 
відвідування вищого навчального закладу, а за допомогою 
сучасних інформаційно-освітніх технологій і систем телекому-
нікації, якi забезпечують iнтерактивну взаємодiю викладачiв та 
студентiв на рiзних етапах навчання i самостiйну роботу з 
матерiалами iнформацiйної мережi.  

Коріння дистанційної освіти сягають Європи кінця 18 століт-
тя, коли поява доступного поштового зв’язку породила так зване 
«кореспондентське навчання». У 1840 році британський вчений-
стенограф Ісаак Пітман запропонував англійським студентам 
вчитися «через пошту». Аналогічну форму навчання запрова-
дили у Німеччині: студентам поштою надсилали навчальні мате-
ріали, вони листувалися з викладачами та складали іспити дові-
реним особам, а як підсумок писали наукові роботи [4]. Подаль-
ший шлях дистанційної освіти пов’язаний з розвитком радіо та 
телебачення, а згодом – з появою персональних комп’ютерів у 
1980-х роках та інтернет-бумом – у ХХI столітті. Перший у світі 
університет дистанційної освіти – Відкритий університет, ство-
рила Королева Великої Британії у 1969 році. Навчання тут кош-
тувало відносно небагато і не вимагало частого відвідування 
занять. Зараз дистанційне навчання пропонують найпопулярніші 
заклади світу, зокрема Університет Південної Африки, Відкри-
тий університет Хаген (Німеччина), Массачусетський техноло-
гічний інститут (США), INTEC-коледж Кейптауна (ПАР), 
Іспанський національний університет дистанційного навчання, 
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Відкрита школа бізнесу Британського відкритого університету, 
Імперський коледж Лондона та Університет Атабаски (Канада), 
а також виші «Ліги плюща», наприклад Браунський університет, 
Єльський університет і Дартмутський коледж. Інтерес до 
дистанційної вищої освіти в Європі та в усьому світі стабільно 
зростає.  

Перші кроки в розвитку дистанційної освіти в Україні були 
зроблені ще наприкінці 1990-х років. 4 лютого 1998 р. Верховна 
Рада приймає Закон України 74/98-ВР «Про національну прог-
раму інформатизації» [2], в якому формулюються завдання з 
інформатизації освіти та визначаються напрямки їх реалізації. 
Як форма освіти дистанційне навчання запроваджується з 
2000 року і регулюється Концепцією розвитку дистанційної 
освіти в Україні і Положенням про дистанційну освіту МОН 
України. Саме в цьому документі наведено визначення поняття 
«дистанційне навчання» – це індивідуалізований процес пере-
дання і засвоєння знань, умінь, навичок і способів пізнавальної 
діяльності людини, який відбувається за опосередкованої взає-
модії віддалених один від одного учасників навчання у спеціа-
лізованому середовищі, яке створене на основі сучасних психо-
лого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій 
[3]. Проте процес поширення он-лайн освіти відбувався досить 
повільними темпами. Лише окремі вищі навчальні заклади 
включали окремі елементи дистанційного навчання в освітній 
процес.  

Потужним поштовхом розвитку дистанційної освіти стало 
запровадження карантинних заходів, пов’язаних з пандемією 
COVD-19, коли вищі навчальні заклади були вимушені перейти 
на формат навчання он-лайн. Майже всі вони здійснили заходи 
для прийняття нормативно – правових положень для функціону-
вання дистанційної форми навчання у своїх закладах та забез-
печення матеріально-технічної бази такого освітнього процесу. І 
хоча відмічалися певні труднощі, все ж дистанційне навчання 
твердо увійшло у практику діяльності вищих навчальних закла-
дів України та забезпечило безперервність навчального процесу. 
Вимушений перехід на дистанційну освіту довів скептикам, що 
он-лайн навчання може бути дуже ефективним, а багато мінусів 
– всього лише стереотипи, не підтверджені практикою. 

В умовах воєнного стану освіта в Україні зазнала багато 
викликів, постала перед численними проблемами, на її розвиток 
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впливають ряд негативних чинників. Перш за все це стосується 
вимушеного переміщення значної кількості населення України 
та руйнування й пошкодження закладів освіти внаслідок воєн-
них дій: понад 10 млн. людей під тиском обставин змінили місце 
проживання у межах країни і виїхали за кордон. Близько 2 тисяч 
закладів освіти постраждали від бомбардувань та обстрілів, 
багато з них повністю зруйновано. Деякі заклади вищої освіти 
перемістилися в більш безпечні області [6]. Дистанційне навчан-
ня в умовах сьогодення здатне вирішити багато проблем, адже 
при грамотній організації навчального процесу та за наявності 
грамотно складених навчальних матеріалів ефективність на-
вчання на дистанційній формі цілком порівнянна з ефектив-
ністю денної форми. 

Складність ситуації у сфері вищої освіти в умовах війни 
особливо актуалізують переваги дистанційної форми навчання, 
серед яких можна відзначити наступні: 

− можливість навчатися у будь-який час, а саме студенти 
дистанційної форми навчання можуть самостійно вирішувати, 
коли і скільки часу упродовж семестру їм варто приділяти на 
вивчення матеріалу, вони формують для себе індивідуальний 
графік навчання. 

− можливість навчатися в будь-якому місці, коли студенти 
можуть вчитися, не виходячи з дому чи офісу, перебуваючи у 
будь-якій точці планети. Зміна їх місця перебування чи передис-
локація навчального закладу, спричинені воєнними загрозами, 
не є підставою для припинення навчання чи його зупинки. Щоб 
приступити до навчання, необхідний лише комп’ютер з досту-
пом в Інтернет. Дистанційне навчання розширює можливості 
українських студентів навчатися у зарубіжних навчальних 
закладах. У той же час для українських ВНЗ відкривається мож-
ливість продовжити навчання іноземних студентів, яке опини-
лося під загрозою з початком широкомасштабних воєнних дій. 
Відсутність необхідності щодня відвідувати навчальний заклад 
– безсумнівний плюс для людей з обмеженими можливостями 
здоров’я, для проживаючих у важкодоступних місцевостях, 
батьків з маленькими дітьми. 

− навчання без відриву від основної діяльності, адже для 
навчання зовсім не обов’язково брати відпустку на основному 
місці роботи, виїжджати у відрядження. Також дистанційно 
можна навчатися на декількох курсах чи у декількох навчальних 
закладах одночасно. 
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− можливість навчатися у своєму темпі, тому що не обов’яз-
ково навчатися у тому ж темпі, що й інші студенти. Здобувачі 
освіти завжди можуть повернутися до вивчення більш складних 
питань, кілька разів подивитися відео-лекції, перечитати пере-
писку з викладачем, а вже відомі їм теми можуть пропустити. 
Головне, успішно проходити проміжні та підсумкові атестації. 

− доступність навчальних матеріалів, до всієї необхідної 
літератури відкривається студентам після реєстрації в системі 
дистанційного навчання, або вони отримують навчальні мате-
ріали електронною поштою. Проблем з нестачею чи відсутністю 
підручників, навчальних посібників чи методичних розробок не 
виникає. 

− мобільність, зв’язок з викладачами, репетиторами здійс-
нюється різними способами: як on-line, так і off-line. Прокон-
сультуватися з викладачем за допомогою електронної пошти 
іноді ефективніше та швидше, ніж призначити особисту зустріч 
при очному або заочному навчанні. 

− навчання в спокійній обстановці, як соціальний аспект 
життя, наприклад знаходження в гуртожитку часто відволікає 
студентів від навчання, а дистанційна форма полегшує студен-
там завдання залишатися зосередженими. Проміжна атестація 
студентів дистанційних курсів проходить у формі он-лайн тес-
тів. Тому в студентів менше причин для хвилювань. Виключа-
ється можливість суб'єктивної оцінки: на систему, яка перевіряє 
правильність відповідей на питання тесту, не вплине успішність 
студента з інших предметів, його соціальний статус та інші 
чинники. 

− індивідуальний підхід – при традиційному навчанні 
викладачам досить важко приділити необхідну кількість уваги 
всім студентам групи, підлаштуватися під темп роботи кожного. 
Використання дистанційних технологій сприяють організації 
індивідуального підходу. До того ж студенти мають можливість 
отримувати відповіді у викладачів на виникаючі питання. 

Разом з тим, дистанційне навчання не позбавлене і ряду 
недоліків, якими не слід нехтувати: 

− необхідна сильна мотивація, адже практично весь на-
вчальний матеріал студенти-дистанційники освоюють самостій-
но. Це вимагає від них достатньої сили волі, відповідальності і 
самоконтролю. Не всім вдається без впливу з боку підтримувати 
потрібний темп навчання. 
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− нестача практичних вмінь та навиків, при якій досить 
проблемно якісно організувати дистанційне навчання за напря-
мами підготовки та спеціальностями, на яких передбачена вели-
ка кількість практичних занять. Навіть найсучасніші комп’ю-
терні тренажери не замінять майбутнім менеджерам «живої» 
практики, а дистанційне навчання за певними спеціальностями, 
наприклад медичними, взагалі не передбачається. 

− дистанційна освіта не підходить для розвитку комуніка-
бельності. При дистанційному навчанні особистий контакт сту-
дентів один з одним і з викладачами мінімальний, а то і цілком 
відсутній. Тому така форма навчання не підходить для розвитку 
комунікабельності, впевненості, навичок роботи у команді. 

− проблема ідентифікації студента, адже досить складно 
простежити за тим, чи студент, чи він самостійно здавав іспити 
чи заліки. Тому на підсумкову атестацію студентам доводиться 
особисто приїжджати до вузу або його філії. 

Сучасні комп’ютерні телекомунікації здатні забезпечити 
передачу знань і доступ до різноманітної навчальної інформації 
нарівні, а іноді і набагато ефективніше, ніж традиційні засоби 
навчання. Практичний досвід підтверджує, що якість і структура 
навчальних курсів, так само як і якість викладання при дистан-
ційному навчанні, набагато краща, ніж при традиційних формах 
навчання. Використання дистанційних платформ навчання 
(Moodle, Google Classroom, Edmodo), нових мультимедійних 
електронних технологій, доступних через глобальну мережу 
Інтернет за допомогою інтерфейсів WWW, можуть не тільки 
забезпечити активне залучення студентів у навчальний процес, 
але й дозволяють управляти цим процесом на відміну від біль-
шості традиційних навчальних середовищ. Інтеграція звуку, 
руху, образу і тексту створює нове надзвичайно багате за своїми 
можливостями навчальне середовище, з розвитком якого збіль-
шиться і ступінь залучення студентів у процес навчання. Інтер-
активні можливості, що, використовуються в системі дистан-
ційного навчання, програми та системи доставки інформації 
дозволяють налагодити і навіть стимулювати зворотний зв’язок, 
забезпечити діалог і постійну підтримку, які неможливі в 
більшості традиційних систем навчання. 

Деякі скептики вважають, що дистанційне навчання – це 
дешеве і неякісне одержання освіти. Проте фахівці переконані у 
спроможності дистанційної освіти розв’язати проблему ефек-
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тивності, під якою розуміється досягнення мети з урахуванням 
якості досягнутого результату, витраченого на це часу, мате-
ріальних і трудових витрат. Дистанційна форма навчання здатна 
забезпечити якість освіти, тобто створити демократичну, дос-
тупну широким верствам населення, систему з необхідними 
умовами для повноцінної якісної освіти на всіх рівнях, підтри-
мати індивідуалізацію освітнього процесу за рахунок різнома-
ніття видів і форм освітніх установ і освітніх програм, що врахо-
вують інтереси і здібності особистості, а також конкурентоспро-
можний рівень освіти, як за змістом освітніх програм, так і за 
якістю освітніх послуг та рівнем формування професійних ком-
петентностей. На підтвердження цього, уряд пропонує закладам 
вищої освіти фокусуватися на розвитку дистанційної форми на-
вчання та ініціює з 2024 року заміну заочної та вечірньої форми 
на дистанційну [5]. На думку урядовців, дистанційне навчання 
показало себе ефективніше, а визначальною перевагою є його 
особлива відмінність, яка полягає у використанні синхронного 
режиму, при якому студенти працюють разом із викладачами 
закладу наживо, використовуючи засоби та технічні рішення 
зв’язку в реальному часі або в інший зручний час, дотримую-
чись встановленого закладом освіти розкладу занять або чітко 
визначених дедлайнів.  

Дистанційна вища освіта є новим поколінням освітніх систем 
у вищій школі, це прямий наслідок впровадження інформацій-
них технологій в роботу вищих навчальних закладів України. 
Вітчизняна система вищої освіти розвивається в руслі світової 
тенденції розвитку електронної освіти, інтегрує засади Болон-
ського процесу, запроваджує кращі зарубіжні практики дистан-
ційного навчання, шукає нові методи та підходи його організації 
з урахуванням набутого досвіду та української специфіки. Перед 
нею стратегічна ціль – потреба у формуванні людини майбут-
нього тисячоліття. А це серйозний виклик для системи освіти. 
Наскільки ясно і адекватно вона зможе визначити і реалізувати 
нову дистанційну технологію навчання і розмаїття її прогресив-
них методів, що поліпшують якість і збільшують масовість 
освіти, настільки продуктивно вітчизняна школа освіти виконає 
це історичне замовлення – створення в нашій країні нового 
громадянського суспільства.  

Подальшу перспективу і вдосконалення системи дистанцій-
ного навчання в Україні складає розширення освітніх можливос-
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